

黑龙江：“深耕”农业供给端助力乡村振兴

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

新华社哈尔滨电(记者孙英威、杨喆、闫睿)木耳界种出一株“白富美”，农民创业“猫冬”变“忙冬”，“保险+期货”让种粮收益“有了底”……我国最大“粮仓”黑龙江省积极推进农业优质化、产业链条化、改革配套化，向农业强、农村美、农民富的乡村全面振兴目标持续发力。

“高质量”成为农业生产“关键词”

记者近日走进黑龙江省穆稜市穆稜河流域现代农业产业园园区时，一处食用菌基地已完成了第三茬采摘，一种白色的“白玉木耳”格外显眼。

“这可以说是木耳界的‘白富美’了。”基地负责人杨弘宇指着一株白玉木耳介绍，白玉木耳是利用从野生毛木耳中发现的白色变异菌株，经培养而成，市场价值是普通黑木耳的2倍以上。

据介绍，基地的白玉木耳将直接销售到北京等一线城市，预计销售额500余万元。“现在种啥不能‘大帮哄’了，得打出差异化，才能有更高效益。”杨弘宇说。

新华社北京9月5日电(记者赵文君)交通运输部等10部门及相关专家组成的检查组5日进驻滴滴公司。

经交通运输部新业态安全监管部际联席会议决定并统一部署，针对网约车、顺风车平台公司的安全专项检查工作5日正式启动。

检查组组长、交通运输部副部长刘小明在进驻滴滴公司安全专项检查工作会议上说，要正确认识、高度重视安全专项检查，对党中央负责、对人民群众负责、对行业负责、对历史负责。要认真对待、积极配合做好安全专项检查工作，积极自查做好准备工作，积极配合做好数据资料查取工作，积极配合做好人员问询等工作。要心存敬畏、守住底线，促进行业行稳致远；敬畏法律，牢牢守住法律底线；敬畏生命，牢牢守住安全底线；敬畏历史，牢牢守住道德底线。

此次检查将在全国范围内对所有网约车、顺风车平台公司存在的重大安全隐患、影响公共安全和乘客人身安全的问题进行系统排查；对有关部门监管职责落实情况进行检查；对发现的相关问题和隐患提出整改意见并督促指导平台公司整改；对发现的违法违规企业和经营管理人员、失职渎职工作人员提出处理和问责意见。

据介绍，按照“全覆盖、突出重点”的原则，检查组对滴滴、首汽约车、神州专车、曹操专车、易到、美团出行网约车平台公司和嘀嗒、高德顺风车平台公司进行检查。其他网约车、顺风车平台公司，由公司注册所在地省级交通运输主管部门指导相关城市交通运输主管部门会同相关部门开展检查。全面检查工作为期半个月。

网红主播是如何“制造”出来的

在成都暗访经纪公司揭开灰色面纱

据新华社成都9月5日电(“中国网事”记者吴光宇、张海磊)为加强对网络直播行业的规范和引导，国家网信办、文化和旅游部等部门近来陆续出台相关规定。但是，面对庞大的网络直播市场，仍有一些人想方设法“打擦边球”，钻监管空子。“中国网事”记者近日在四川省成都市对此进行了暗访。

“高薪”诱惑 宣传注水

“工作时间自由，地点自由，收入高。”“放学别走，来直播！”记者在成都多所高校特别是艺术院校周边看到，大量网络直播经纪公司的广告吸引了不少怀揣网红梦的年轻人。

“找好经纪公司或公会才是成为网红的关键。新人短时间内很难攒到人气，也很难应对‘黑粉’开挂攻击。”一名四川师范大学的大四学生告诉记者。

作为网络主播与直播平台的中间机构，经纪公司通过签约、包装、推广，从主播在直播平台获得的礼物中抽成，从而达到盈利目的。

近日，记者以应聘者身份来到成都某文化传媒公司面试。签约合同显示，主播每月需保证90小时的直播时间，当每月完成价值5万元的礼物业绩时，能获得8000元底薪和65%的礼物提成。当礼物业绩为1000元到1500元时，底薪则为1000元，礼物提成为30%。

类似这样的“高薪”诱惑让许多学生跃跃欲试，但事实上，真正能拿到高收入的寥寥无几。

近年来，黑龙江不断推进种植业结构调整，越来越多的种植者将目光瞄准了高质量农业，通过提高农产品质量创造更大效益。

在虎林市东城镇复兴村的良艳有机鸭稻种植合作社里，水稻已进入灌浆阶段。“我们的有机鸭稻不用化肥和农药，市场价每斤10元以上。”合作社理事长宋国良说，优质稻米在市场上供不应求，目前合作社种植的1000亩鸭稻已被预订一空。

据了解，今年黑龙江省绿色有机食品认证面积可达到8000万亩，比上年增加近400万亩。该省还计划将“减化肥、减农药、减除草剂”的农业“三减”高标准示范面积扩大到3500万亩。与此同时，经济作物种植面积稳步增长，截至6月末全省经济作物面积达1660万亩，比上年增加6.1%。

“两头两尾”释放产业化“红利”

在绥化市青冈县柞岗镇的一处汉麻田里，两台收割机轰隆作响，正在收获成熟的汉麻。“多亏我们这儿引进了汉麻加工企业，汉

麻亩效益比以前种玉米多300元左右。”柞岗镇硕累农业产业专业合作社理事长关荣军说，合作社种植的1100亩汉麻与当地一家加工企业签订了购销协议，预计产值可达120余万元，可带动12户贫困户户均增收3500元。

在黑龙江，“粮头食尾”“农头工尾”这“两头两尾”正在逐渐释放产业化“红利”。今年上半年，黑龙江省规模以上农产品加工业主营业务收入同比增长12.8%，增加值同比增长13%，为近年最快增速。

在快速发展的农业产业中，农民创业大军正在成为其中的重要力量。“实现乡村振兴还是要靠我们脚踏实地地创业。”谈及创业梦想，毕业于兰州大学、今年31岁的乔卫齐说。如今，通过互联网，乔卫齐将家乡明水县的优质农产品卖到了全国各地，去年销售额达到200万元。

如今，黑龙江省像乔卫齐一样的农民创业者已有150余万人。黑龙江省农业部门初步测算，上半年全省农民创业纯收入预计为255.2亿元，到年底全省农民创业人数可达160万人，有望实现农民创业纯收入360亿元。

改革增强农业发展“后劲”

再过一个月，佳木斯市桦川县苏家店镇新胜村农民郑国锋种植的大豆就要收获了。

“奇葩”证明投诉有了监督平台

9月5日，工作人员在司法部召开的新闻发布会上介绍监督平台的使用。

当日，司法部在中国法律服务网上正式开通“群众批评——证明事项清理投诉监督平台”，采用姓名加手机号实名注册制，群众有意见建议，即可点击“我要投诉”提出，工作人员会及时在线转送相关地方和单位处理。今年以来，我国有关部门明确要求持续开展“减证便民”行动，全面清理烦扰企业和群众的“奇葩”证明、循环证明、重复证明等各类无谓证明，大力减少各种繁琐环节和手续。

新华社记者殷刚摄



民法典各分编草案征求意见

专家建议完善夫妻共同债务制度

新华社北京9月5日电(记者罗沙、陈菲)民法典各分编草案9月5日在中国人大网公布，向社会公开征求意见。征求意见截止日期为2018年11月3日。

“夫妻共同债务问题近年来引发不少争议，这次草案中暂未对现行婚姻法关于夫妻共同债务的规定作出实质性修改。最高法今年1月出台了关于夫妻债务问题的司法解释，实践中效果不错。”复旦大学法学院教授李世刚说，“建议将这个司法解释的经验纳入民法典草案，完善夫妻共同债务制度。”

近期举行的十三届全国人大常委会第五次会议，对民法典各分编草案进行了审议。在

分组审议时，不少常委会组成人员同样建议将最高法相关司法解释纳入草案，明确夫妻共同债务“共债共签”原则。

“共债共签”符合我国家庭、夫妻关系平等和互相尊重的基本原则，家庭日常生活以外的大额举债，应该夫妻之间互相商量，经过双方共同同意，才能被认为是共同债务。”列席会议的全国人大环境与资源保护委员会委员谭琳说。

公开征求意见的民法典各分编草案总共包括六编，即物权编、合同编、人格权编、婚姻家庭编、继承编、侵权责任编，共1034条，对我国现行民法通则、物权法、婚姻法等民事法

律规范进行全面系统编订纂修。民法典各分编草案提交全国人大常委会审议，标志着我国民法典编纂迈出“第二步”。

据悉，社会公众可以直接登录中国人大网(www.npc.gov.cn)提出意见，也可以将意见寄送全国人大常委会法制工作委员会(北京市西城区前门西大街1号，邮编：100805)，并在信封上注明民法典各分编草案征求意见。

此外，综合性消防救援队伍消防救援衔条例草案、车辆购置税法草案、刑事诉讼法修正草案二次审议稿、耕地占用税法草案也于5日起在中国人大网公布并征求意见，这四部草案征求意见截止日期为2018年10月4日。

相比以往，今年郑国锋格外“淡定”。“参加了保险+期货，咱这心里就有底了。”郑国锋说，“政策性保险保产量，保险+期货保价格，种粮再也不用担惊受怕了！”

郑国锋口中的“保险+期货”，是黑龙江省在部分地区推行的一种新型农业保险，期货公司为种植者提供价格保险，可以解决农户卖粮时可能面临的价格下跌等问题。目前，黑龙江省大豆、玉米等农作物价格保险、收入保险试点承保面积已达51万亩。

农业保险改革试点只是黑龙江在农业领域众多改革中的一项。近年来，黑龙江省以两大平原现代农业综合配套改革为牵动，构建与先进生产力相适应的农业生产体系，各项改革不断深化，发展动力持续增强。

富锦市锦山镇洪洲村曾是当地有名的贫困村，欠外债曾达到100万元。2017年，富锦市成为黑龙江省集体产权制度改革试点地区，洪洲村抓住机遇，率先成立了当地首家农村股份合作组织——锦山镇洪洲村股份经济合作社。村党支部书记李平芹说，通过整合资产，发展旅游业，今年村集体营收预计可达100万元。

部分专家及基层干部同时表示，黑龙江农业供给端亮点频现，但在破解农业“大而不强”、推进农业改革等方面仍需发力。黑龙江政协委员李应文认为，产业化程度不够高，一二三产融合不够深，一些领域改革不够快等问题，均需持之以恒努力破解。

新华社兰州9月5日电(记者刘能静)读九年级的小孙自己说不出手机游戏的吸引力到底在哪里，但他就是想玩。“最长一次我玩了十几个小时。”小孙说。

小孙家在甘肃省定西市临洮县龙门镇。由于父母常年在外地务工，一年只能回一两次家，小孙平时便和爷爷奶奶生活在一起。受周围同学的影响，小孙掉入了手机游戏的“陷阱”。“我看他们玩得好，自己也想试一下，这一玩就放不下了。”小孙说。

学校不允许带手机，小孙就趁着周末和假期用爷爷奶奶的手机玩游戏。“一般都是在他们下地干活的时候玩。”虽然家人知道小孙迷上了玩游戏，但远在外地的父母管束起来却鞭长莫及。爷爷奶奶看到孙子玩游戏，也只是说说，不知道怎么管教。

小孙家隔壁是一个“农村淘宝”店。店里的无线网络密码是公开的，因此店门口常常会有五、六个孩子围坐在一起“蹭网”。小孙有时也会和同班同学甚至隔壁小学的学生一起组队打游戏。

手机游戏让小孙的学习成绩明显下降，他自己似乎也意识到了严重性，向学校老师咨询该怎么办。学校心理辅导员张娟告诉小孙要远离手机，小孙便下定决心不再玩手机，学习成绩很快有了起色。但当被问起是否真的不想打游戏了，小孙说，还是会有想玩的念头。

小孙并不是个例，农村如今有越来越多青少年被手机游戏这张“大网”罩住，难以脱身。“我有同学在大家一起打篮球的时候还在吃鸡”和他说话他也听不见。”小孙所说的“吃鸡”是一款当下十分流行的手机游戏。“班上有80%的男生都在打手机游戏，女生也有玩的。”

小孙身边不乏为游戏充钱的“人民币玩家”。“八年级就有几个同学给游戏充了50元钱。”据小孙说，充了钱就可以买游戏中的“英雄装备”。

临洮县另一所中学的副校长张志勇反映，有的农村学生拿着家长的手机给游戏充钱，一学期能往游戏里“砸”几千元。“我们学校杜绝学生拿手机，但还是屡禁不止。”张志勇说，“有些家长意识不到手机的危害，为了方便联系给孩子买了手机，学生偷偷带进学校被没收后，校方又不能扣留私人财物，手机在老师、家长手里转一圈，最终还是回到学生手里。”

该中学九年级学生晓娜说，身边的男同学几乎都在玩手机游戏，就连自己五岁的表弟也在玩“消消乐”之类的小游戏。“父母为了哄他，给他玩手机玩，后来就放不下了。”晓娜说，“很多成年人都在玩游戏，孩子们就被带动着玩起来了。”

除了家庭教育对孩子打手游管理缺失外，很多教育工作者认为，问题还是出在源头。张志勇说：“现在玩吃鸡”王者荣耀”等手机游戏的门槛极低，只需要一个QQ号就能申请游戏账号，青少年很容易上手进而上瘾。”

而游戏运营商变着“花样”吸引青少年，也让这些心智尚未成熟的孩子难以逃脱手机游戏建立的魔幻世界。小孙一直惦记着游戏免费送的“英雄装备”，“如果不玩的话，时间一到这些装备就过期了。”这也正是他对手机游戏欲罢不能的一个重要原因。

“我玩的游戏最新活动是登录更新就送钻石，我领了80多元钱的钻。”小孙说，送装备、送充值币等都是游戏运营商“套牢”玩家的手段。

临洮县教育局教育股股长罗尚智认为，要净化农村的教育环境，改变许多孩子沉迷手机游戏的现状就要从源头治理，单凭学校一己之力很难有成效。“都说不上学玩手机游戏，但游戏运营商却在不停开发和宣传新游戏，学生很容易就被诱惑了。”罗尚智说。

中国红十字会过去两月

援灾区款物1500余万元

新华社北京9月5日电(记者罗争光)记者5日从中国红十字会总会了解到，2018年7月至8月，针对部分省份遭受的台风、洪涝等自然灾害，中国红十字会总会启动应急响应23次，投入1500余万元开展救灾救助工作。

据介绍，今年7月以来，中国红十字会总会收到河北等22个省级红十字会上报的台风、洪涝、地震等自然灾害灾情及需求报告94份，根据总会自然灾害应急响应标准，总会统筹境内外资源，共对14个省份启动应急响应23次，向灾区调拨赈济家庭包、毛巾被、服装、棉被、单帐篷、折叠床等物品，并拨付紧急救灾备用金356.61万元，款物价值共计1517万元，用于支持当地红十字会开展灾害救助。

与此同时，各受灾区红十字会也积极派出救灾工作组或调派救援队伍在一线参与评估灾情及需求、发放救灾物资等救灾工作。

国际山地户外运动公开赛

将在重庆武隆举行

新华社重庆9月5日电(记者周文冲)2018第十五届中国武隆国际山地户外运动公开赛暨中国山地户外运动系列赛将于9月18日至20日在重庆市武隆区举行。

本届赛事由中国登山协会等单位主办，赛事规格为国际山地户外运动A级赛。9月18日至20日为正式比赛时间，线路总长约230公里，包括越野跑、山地车、皮划艇、单绳上升、GPS定向、速降、公开水域游泳等比赛项目。50支国内外顶级户外运动队将在武隆世界自然遗产地、国家5A级旅游景区展开角逐。

武隆区委常委、副区长张依瑛在赛事新闻发布会上介绍，本届赛事围绕中国南方喀斯特山水地貌设计比赛线路，设置50人同时速降乌江、乌江25公里皮划艇险滩穿越、天生三桥顶峰至玻璃眺台中溜索、山地自行车骑行穿越仙女山公路等特色比赛项目，将户外运动与自然风光有机结合，展现武隆山水神奇魅力和独特地域文化。

被手游「大网」罩住的农村少年